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Ata nº 1230 da Sessão Ordinária nº 1222 do dia 15 de Julho de 2019, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 24 

Aos quinze (15) dias do mês de julho de dois mil e dezenove (2019), as dezoito (18) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, 
sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Alcemar Silveira de Lima 
que dando início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas 
Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso, os visitantes desta sessão a 
Professora Fabiana, e o nosso amigo Amilton Baggio, agradeço a presença de vocês  
e também os ouvintes da Rádio Municipal. Nos expedientes do Poder Executivo não 
houve matérias e na forma regimental, foi realizado o intervalo de quinze (15) 
minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, 
Art. 173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da 
Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio 
Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do 
Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadora Solanja Maria Vedovato 
Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e do Movimento Democrático Brasileiro 
(MDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. 
(Art. 118 – RI) Em continuidade, a Ata nº 1228 da Sessão Ordinária nº 1220 do 
dia 24.06.2019 (posta em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade) e a 
Ata nº 1229 da Sessão Ordinária nº 1221 do dia 08.07.2019 foi distribuída e 
terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Passando ao Pequeno 
Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de 
inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): 
“continuando com os trabalhos não havendo outras matérias para deliberação do 
plenário passamos o pequeno expediente onde temos cinco (05) Vereadores 
inscritos, todos com tempo regimental de cinco (05) minutos onde passo a palavra 
primeiro Vereador inscrito Vereador Cláudio Maia: quero saudar o Presidente 
colega Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
o nosso visitante nosso Secretário em exercício Amilton Baggio que nos visita hoje, a 
Professora Fabiana sejam bem-vindos a esta Casa e também os ouvintes da Rádio 
Municipal que nos escutam na terça-feira. Me inscrevi neste pequeno expediente 
hoje para fazer uns pedidos, para fazer um pedido aonde fui procurado pelo Vandir 
Fialho que lá na casa dele, estive na casa dele que a entrada dele a gente vê que 
entra o caminho do leite pegar o leite lá e que fosse colocado uns pedregulhos que 
nosso Secretário está aí e peço para fazer uma carga de pedregulho fino na entrada 
da propriedade dele; uma guarita também na frente da casa na entrada da 
propriedade do seu Vando que tem um netinho que fica esperando ônibus, então 
pediria um pouco a gente está vendo que o serviço lá está ficando bom então que o 
Secretário fosse feito o serviço, era isso obrigado. Segunda Vereadora inscrita a 
Vereadora Solanja Baggio, passo a palavra: quero saudar o Presidente Alcemar 
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Silveira de Lima, demais colegas Vereadores, a colega Vereadora, saúdo os visitantes 
de hoje que é o Secretário de Obras Amilton Baggio, a Professora Fabiana, saúdo 
também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-
feiras. Me inscrevi nesse expediente para fazer um pedido de providências ao Chefe 
dos Serviços Urbanos senhor Evandir Lemos que é a colocação de uma lixeira no 
final da Rua General Osório, pedido feito pelo senhor Evando Pinto da Silva que 
colocou que só tem uma lixeira aqui embaixo na esquina da General Osório com a 
Vasco Rodrigues, disse que lá em cima fica lixo tipo sacos e sacolas plásticas 
espalhadas pelo chão e ele tem um campo ali próximo onde coloca gado para 
engorda e é bem perigoso que esses animais mais venham ingerir esse tipo de lixo 
causando muitas vezes a morte dos mesmos, então, solicitou a colocação da lixeira o 
mais breve possível e, aproveitando a oportunidade gostaria de fazer um 
agradecimento ao senhor Evandir onde foi procurada ontem pelo senhor Tadeu 
Oliveira da Silveira pois o mesmo veio fazer um agradecimento de uma indicação 
que eu havia feito nesta Casa onde disse que há muito tempo, desde outras 
administrações, havia pedido e não tinha tido retorno mas agora o senhor Evandir 
fez o trabalho e ficou muito bem feito que foi a confecção tipo um bueiro para 
escoamento de água que fica ali na descida da Rua Duque de Caxias com a Iguapeí 
onde a água ia parar toda na sua residência, com isso o problema ficou solucionado 
e então era isso gostaria de dizer aos chefes que todos os meus pedidos e indicações 
até o momento foram todos solucionados e por hoje era isso muito obrigada. 
Terceiro Vereador inscrito Hélio Menezes, passo a palavra: meu comprimento ao 
colega Alcemar Silveira de Lima nosso Presidente desta Casa no que cumprimento 
os demais colegas Vereadores e Vereadoras, cumprimento também os ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense e nos escutam na terça-feira, meus cumprimentos 
aos nossos visitantes que nos dão a honra da presença nesta sessão ordinária de 
hoje que é a Professora Fabiana seja bem-vinda Fabiana e o nosso Secretário 
exercício Amilton Baggio. Eu gostaria de comunicar aos nossos munícipes 
Quevedenses que esta semana tive a satisfação de receber uma mensagem do nosso 
deputado na Câmara Federal Deputado Pedro Westphalen Correa no qual me 
comunicou a transferência de minha solicitação há duas sessões anterior, o valor de 
cem mil reais (R$ 100.000,00), o valor que já está na conta do Fundo Municipal de 
Saúde transferência esta feita para o custeio da Atenção Básica em Saúde (ABS) feita 
de Fundo a Fundo, ou seja, do Fundo Nacional de Saúde (FNS) diretamente para o 
Fundo Municipal de Saúde (FMS), então nossos agradecimentos ao Deputado pelo 
bom trabalho que fazendo em prol dos nossos municípios gaúchos inclusive vem 
lutando para aumento do Fundo de Participação dos Municípios (FPM) para todos 
os municípios do Brasil, que é o aumento da alíquota; gostaria também de 
parabenizar o Secretário de Obras usando a oportunidade do nosso Secretário em 
exercício da presença pelo belo trabalho que vem fazendo onde estive juntamente 
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com seu Admar e que agora está de férias, estive visitando as cascalheiras lá no Alto 
Toropi e da oportunidade de estar na cascalheira lá no seu João Alberto Martins e 
ele me disse foi licenciado ali uma hectare e meia de cascalho, então, e a outra 
cascalheira que visitamos foi no propriedade Doutor Nilton Rosa também uma 
cascalheira muito boa dentro da lavoura e as cargas estão sendo colocados em todas 
inclusive naquele dia tinha três (03) caminhões carregando e colocando na estrada, 
então, está sendo feito, parabenizo porque está sendo feito um bom trabalho; 
gostaria de pedir que o nosso Presidente oficiasse o senhor Nilton Lemos, 
responsável pelo setor de águas, que realmente estamos com problema de água na 
cidade e é preocupante porque é período de inverno, tem bastante chuvas mas tem 
faltado, várias pessoas tem me cobrado que está faltando água, o que que está 
acontecendo pois foi aberto o outro posto ali no Centro de Tradições Gaúchas (CTG) 
para colocar outra caixa e é claro que a gente entende que realmente a população 
aumentou bastante devido o pessoal da firma de construção das usinas, então, 
muitas pessoas para tomar banho e há um gasto que realmente aumentou mas 
estamos preocupados onde recebeu uma reclamação do seu Ivori Canabarro e de 
várias pessoas aqui na cidade também porque está preocupante, então, que seja 
oficiado o nosso responsável para ser tomada medida nesse sentido e, como 
estamos na última sessão deste período legislativo queria cumprimentar nossos 
motoristas e nosso agricultores pelo seu dia que vai ocorrer dia vinte e oito (28) de 
julho, seria isso e muito obrigado a todos. Quarto Vereador inscrito o Vereador 
Rafael Vargas, passo a palavra: saúdo o Presidente da Casa Vereador Alcemar 
Silveira de Lima, demais integrantes da Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, 
saúdo o Celso – Diretor Geral, saúdo a Professora Fabiana Machado e saúdo também 
o ex-Vereador e Secretário de Obras que está substituindo aí o Secretário Admar 
que está de férias senhor Amilton Baggio, sejam bem-vindos e venham sempre a 
essa Casa. Primeiro eu gostaria de agradecer um pedido de providência que eu fiz a 
Secretaria de Obras que foi a confecção de um bueiro na saída para Toropi pois hoje 
passei ali e vi que foi feito esse bueiro, tem umas cargas de cascalho lá, o material 
muito bom e acredito que vai solucionar aquele problema, problema crônico que 
nós tínhamos ali naquela saída e outro assunto que o colega Vereador Hélio também 
tratou aí a respeito da falta da água onde a duas sessões já que eu trato nesse 
assunto, estive semana passada, conversei com a Prefeita inclusive estive com ela 
em Porto Alegre na Secretaria de Obras e Saneamento onde ela assinou um convênio 
para mais dois (02) poços artesianos no interior e hoje estive conversando com seu 
Nilton Lemos - Chefe do Serviço da Água – onde ele me relatou que vai ser 
construído mais dois (02) postos com recursos próprios aqui na cidade, então, é 
essas as medidas que estão tomando onde esses problemas de fato é pelo aumento 
da população e também outros problemas que acontecem como vandalismo como 
aconteceu de quebrarem canos e também falta de luz pois antes quando não 
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tínhamos tanta população trabalhavam com uma margem de segurança, então, 
quando faltava a luz então conseguiam suprir por um tempo maior mas agora 
quando acontece qualquer problema em seguida já falta água devido esse alto 
consumo mas acredito que com a construção de esses dois (02) postos vai vão 
solucionar esse problema, também gostaria de desejar um bom recesso a todos os 
parlamentares, agradecer pela parceria, pela amizade, pelo bom trabalho 
desempenhado por todos e meu muito obrigado. Quinto Vereador inscrito e último 
Vereador inscrito Jandir Arend, passo a palavra: quero cumprimentar o Presidente 
da Casa o Vereador Alcemar Silveira de Lima, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, os nossos visitantes a Professora Fabiana e 
o Amilton Baggio nosso Secretário de Obra em exercício e aos ouvintes da Rádio 
Municipal. Me inscrevi neste pequeno espaço para fazer agradecimentos a 
Secretaria de Obra dos pedidos que foi feito várias vezes aqui nesta Casa e agora o 
Secretário Baggio que assumiu e concretizou, a colocação de cascalho e o conserto 
de bueiro lá em frente à moradia do nosso amigo Clari Maia ali ele não conseguia 
nem entrar na sua moradia com seu veículo porque tinha, era muito molhado, muito 
barro, então, foi colocado, ficou bom e queria agradecer ao Secretário também 
pedido que fiz de colocação de cascalho na entrada do seu Cindo ali nos Baggios, que 
o caminhão não conseguia fazer a volta ali, muito liso mas faltou um pouco mais de 
pedras Secretário, eu estive lá sábado foi colocado bastante material mas muita 
terra então tem que colocar mais umas pedras para não patinar e na mesma entrada 
onde mora o seu Nilson Baggio, lá na frente depois do seu Cindo e que dá uns 
quinhentos (500) metros mais até a moradia, da sua casa ali, ele disse que tem duas 
subidas que o caminhão não consegue levar o insumo quando está molhado lá, 
precisa colocar um cascalho se for possível quando levar lá para o seu Cindo colocar 
umas cargas de cascalhos para ele não precisar vir aqui na beira da estrada buscar 
um insumo com carro de boi; também pedido colocar um cascalho ali na residência 
do seu Adelar lá em São João Mirim onde passei por lá e vi que foi colocada uma 
carga também agradeço; também pedido que fiz colocar cascalhos na entrada na 
Volta Estaleiro ali no Márcio Lemos onde morava o seu João Timóteo também foi 
colocado e agradeço ao Secretário; fui procurado pelo seu Vilmar Maidana, morador 
lá da Tafona, mas o Secretário falou que logo a patrola vai passar por lá, está ruim a 
entrada que vai para sua moradia e lá o transporte escolar passa ali e todos os dias 
tem umas partes que tem que patrolar e encascalhar; também fui procurado pelo 
seu Diomero lá na entrada os Dias, é um pequeno trecho a entrada da sua moradia, é 
muito molhado, é ruim de chegar então se fosse possível colocar um cascalho lá para 
ele; na Volta dos Skrebsky onde mora o seu “Bica” da mais de quinhentos (500) 
metros até a sua moradia e ele tem uma neta de cinco (05) anos que ele tem que 
trazer ali na beira da estrada todos os dias porque o transporte não entra lá, se for 
possível botar um abrigo ali que em tempo de chuva aí quando ele tem que ficar 
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esperando o ônibus ali com a guriazinha então se for possível colocar um abrigo ali 
para ele não ficar à mercê do tempo; queria fazer um agradecimento elogio ao nosso 
amigo Baggio porque é a segunda vez que ele assume com pedidos atrasados que a 
gente vem pedindo e brigando sempre aí o Secretário não fazia o  Baggio já assumiu 
e fez, então, acho que o trabalho do Vereador é fiscalizar e cobrar como eu faço 
sempre aqui nessa Casa e não é para mim o serviço, é para o povo, então, quero 
agradecer o Baggio pelo excelente trabalho que ele está fazendo e espero que ele 
continue assim porque a Prefeita acho que vai ter que das uma analisada um pouco 
para ver porque o pai dela não está dando conta do recado, quem sabe está aí o 
Secretário que possa assumir o nosso amigo Baggio e por hoje era isso o meu muito 
obrigado. Considerando que as manifestações de solicitação são importantes, 
informamos que todos serão encaminhados os seus destinatários; também informa 
todos os nossos munícipes que de dezesseis (16) a trinta e um (31) de Julho a 
Câmara de Vereadores está em recesso parlamentar em atendimento à Lei Orgânica 
no seu Art. 9º, e reitero a composição da Comissão Representativa - Resolução 
Legislativa nº 1, de 8 de Julho de 2019: Presidente Ver. Alcemar Lima; Vice-
Presidente: Ver. Zenildo Farias; 1º Secretário: Ver. Rafael Vargas; 2º Secretário: Ver. 
Domingos da Silva e os Suplentes: Ver. Cláudio Maia; Verª Rita Ribeiro e Verª Solanja 
Baggio. Assim, cumprida a pauta e Ordem do Dia encerro esta sessão ordinária e 
marco a próxima sessão para o dia cinco (05) de Agosto, segunda-feira, às dezoito 
(18) horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto; desejo à todos os colegas um 
bom recesso e ainda gostaria de agradecer a presença dos meus colegas Vereadores, 
das minhas colegas Vereadoras também dos nossos visitantes a Professora Fabiana 
e também quero pedir desculpas ao nosso amigo Amilton Baggio que eu não estava 
sabendo que estava assumindo a Secretaria de Obras onde até eu acho que a 
Prefeita teria que encaminhar ofício para a Câmara de Vereadores dizendo que tinha 
um o novo Secretário até que para os Vereadores fazer os pedidos e saber para 
quem se endereçava; então também quero agradecer a todos ouvintes da Rádio 
Municipal, era isso e muito obrigado a todos.” Os trabalhos ao final da sessão foram 
presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima, secretariados pelo Ver. Rafael Sartori 
de Vargas e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Rafael Sartori 
de Vargas, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Rafael Sartori de Vargas  Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário     Presidente 
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